



МИХАИЛ КОРУНЯК приехал в Мегион из Ивано-Франковской области в 90-м году. Ехал не в другую страну, а просто - с юга на север, с молодой женой, за романтикой самостоятельной жизни вдали от родителей. Мол, сами с усами!

Работали, обживались в по-

хар. Принимали гостей, чаёвничали с родственниками. По просьбе соседки, что не могла дозвониться до мужа, сходил к нему домой. Отчитался перед женщиной: "Спит твой благоверный, перебрал немного!"

Потом Михаил долго возился со своими автобусами. В последнее время он зарабатывал на хлеб, за-

Когда сбили пламя, спасти было уже некого. Подоспевшей "скорой" только и оставалось, что вызвать "труповозку". Предпримчивые работники "Сервис-центра" запросили пять тысяч рублей за перевозку погибших. Кто-то пытался спорить, призывать к совести. В затуманенном горем сознании Да-



СССР



КОЛОНКА

АВТОРА

А песни - общие

В МИРЕ насчитывается немногим более 45 млн. украинцев. Среди славян это третий по численности народ после русских и поляков. В Мегионе они составляют 7,37 процента населения, занимая второе место.

А ещё есть гагаузы, молдаване, греки, болгары, русские, родившиеся и выросшие на Украине. У многих мегионцев там живут родственники разных национальностей. И все с огромным волнением, с тревогой и недоумением следят за изменениями в соседнем государстве. Для россиян украинцы не чужие!

Информацию о происходящем там мы узнаём из своих СМИ, жители Украины - из своих. Кое-кто говорит, что с родственниками, оставшимися на родине, стало невозможно общаться, они ничего не слышат: в разговорах начинают выяснять, кто прав, кто виноват, кто первый начал, и в результате родные люди становятся вра-

МИРОВАЯ
ИСТОРИЯ

Украина

В СОВЕТСКИЕ годы Украи-

ПОМНИМ ИМЯ ТВОЁ

сёлке Высоком, дружили. Михаил трудился в БПТО и К, в Аганском НГДУ. Все, кто его знает, вспоминают как об очень отзывчивом и добром человеке, готовом бросить все свои дела, чтобы по первому зову прийти на помощь.

Михаил был далёк от политики. Развал СССР не особенно повлиял на его представление "про рідний край". Родина - она "от южных морей до полярного края", а чего там политики делают - простому люду не понять! А потому на Украине, поближе к стареньким родителям, строил дом для своей семьи, мечтал вернуться. И чтобы яблони - в цвету, и внуки - босиком, и за большим столом на закате всей семьёй - про то, как хороши подмосковные вечера и как "несет Галя воду".

Не случилось.

6 августа 2016 года было обычным выходным днём. Съездили с женой в Нижневартовск, купили подарки ещё нерождённому, но горячо ожидаемому внуку, у которого уже и имя было - За-

нимаюсь пассажирскими перевозками.

Вечерело. Михаил зашёл на кухню, устало присел у стола. Жена Дарья заботливо налила чаю.

- Пожар, - вдруг вскрикнул он, - сильно горит, звоните 01!

Жена взглянула в окно, горел тот самый дом, где крепко спал сосед, о котором беспокоилась не дозволившая до него супруга.

- Миша!! - только и успела вскрикнуть женщина вслед мужу, который, словно сбросив десяток лет, вмиг преодолел расстояние от своего до соседского дома, легко перемахнул через забор, разбил окно и исчез в языках вырвавшегося на свободу пламени.

- Миша!!! - кричала Дарья не своим голосом и рвалась вслед за мужем, пытаясь разорвать цепкие пути держащих её людских рук.

- Папа!!! - в ужасе звала дочь, удерживая живот, где, чувствуя горе матери, беспокоился Захар.

... Пожарные приехали через 15 минут. Но даже они не решились войти в польхающий дом.

ры была одна мысль: "Увезите! Дочь не должна это видеть!" Один из родственников вынул деньги и сунул их работникам сервисной службы.

Потом женщина ещё не раз столкнётся с чёрствостью. За свой счёт она повезёт останки в Украину. Но, кроме своих слов, ничем не сможет доказать стареньким родителям, что их сын погиб, как герой. Что они воспитали мужчину, который в мирное время, вдали от военных конфликтов, бросился в огонь, чтобы спасти жизнь, а не отнять её. По всем правилам государственных органов Михаилу Коруняку не положены знаки отличия за проявленное мужество ("За спасение людей на пожаре"). Не спас же!

Но мы помним его имя. Имя русского героя, украинца Михаила Коруняка! И будем гордиться им, как и рождённый до срока, вскоре после пожара, внук будет гордиться подвигом деда.

Татьяна
АЛЕШИНА

НАЦИОНАЛЬНАЯ КУХНЯ

Настоящий украинский борщ

МЯСО помыть, залить холодной водой и поставить на огонь. Снять пену. После закипания сразу уменьшить огонь. Накрывать крышкой, варить около 2 часов. Затем его вынуть из кастрюли.

Картофель нарезать на небольшие кубики. Варить около 20 минут.

На разогретую сковороду налить растительное масло, выложить нарезанные солом-

кой лук и морковь, пассеровать на среднем огне 2-3 минуты. Затем добавить томат-пасту. Прожарить их вместе минут 5.

Свеклу натереть на крупной терке, полить 2-3 ст. ложками лимонного сока. Выложить свеклу к овощам и тушить на маленьком огне 15 минут.

Капусту мелко нашинковать. В кастрюлю к картофелю добавить овощи, капусту, варить 5 минут.

Мясо нарезать кусочками и вернуть в кастрюлю.

Тем временем очистить чеснок. Сало нарезать кубиками. В ступке растереть чеснок с салом.

Борщ заправить салом с чесноком. Посолить по вкусу. Оставить борщ настаиваться 4-6 часов. Добавить мелкоизмельченный укроп.

Самый настоящий украинский борщ готов. Подавать со сметаной.

ну называли житницей Советского Союза. Около 60% её территории занимают чернозёмы, дающие и в засушливые годы стабильный урожай. На территории Украины примерно 10 процентов мирового чернозёма. Это не просто тип почвы, это национальная гордость, объёмно-зримый образ благополучия её народа. На Украине говорят: "Посадишь дитину - виросте людина", подразумевая под этим не только людей, а всё - и растения, и скот. Воткини в землю пруттик, и через два-три года снимай плоды с дерева.

Благодаря хорошему климату и плодородной земле жители Украины затрачивали на производство продуктов питания меньше времени и сил, чем белорусы или русские крестьяне, возделывавшие поля в зоне рискованного земледелия. Ремёсла, народные промыслы развиваются при наличии свободного времени.

Учёные-этнографы считают, что материальная культура украинского, белорусского и русского народов имеет общие корни; в России, Белоруссии и в Украине в вышивке используются примерно одинаковые геометрические фигуры, символы. У славянской вышивки много общего, различий в орнаментах почти нет. И в России, и в Украине рисунки вышивок различаются по областям, регионам, а не по национальностям. Например, традиционный орнамент с рушника из Винницкой области - женщина с воздетыми вверх руками и птицами по сторонам, древняя Берегиня, Мать-Земля. В полтавских рушниках в бесчисленных вариантах повторяется мотив цветущего дерева - мифического Древа Жизни. Такие же символы, сохранившиеся с древних времён, эту же Берегиню и Древо Жизни можно увидеть и на русских полотенцах.

гами. Овинение: мол, вы все зомбированные" - бросают друг другу и те, и эти.

А в Интернете набирает популярность ролик, в котором вокалисты Запорожского музыкального училища им. Майбороды 13 ноября на железнодорожном вокзале "Запорожье-1" исполнили главную песню из фильма "Весна на Заречной улице". Молодые украинцы показали себя отнюдь не зомбированными. Среди толпы красивыми сильными головами грянули: "Когда весна придёт, не знаю...", и провожающие-отъезжающие всех возрастов стали им подпевать; в ролике видно, что по щекам пожилых людей текут слёзы! Несмотря на то, что мы оказались в разных государствах, любимые песни у нас - одни и те же. У нас общее прошлое.

А мегионцы по-прежнему любят украинские песни: ведь отказываться от них - это отказать и от частички самих себя. Украинцы - активный народ, везде, где они живут, созданы общественно-культурные объединения, пропагандирующие украинскую культуру. В Мегионе действуют объединения "Украина", "Славутич", "Стожары". Когда поёт украинский коллектив, послушать их собираются представители всех национальностей. В репертуаре певиц из нашего Театра музыки тоже много украинских песен. Совсем недавно, 14 ноября, для ветеранов города был дан концерт, в котором звучали русские и украинские песни.

И мегионские зрители одинаково горячо аплодировали исполнительницам, поющим и по-русски, и по-украински.

Елена
ХРАПОВА